

报告：亚太地区极端贫困人口20年来首次增加 超4亿人陷入贫困生活底层

中新社北京3月28日电 (记者 刘亮)亚洲开发银行和联合国多家机构28日联合发布的一份报告称，新冠疫情导致全球人类发展进程30年来首次出现下降，亚太地区极端贫困人口20年来首次增加。

报告称，疫情大流行加剧了亚太地区的贫困和不平等，近9000万人可能陷入极端贫困(人均每天支出低于1.9美元)，超过1.5亿

人和1.7亿人分别处于3.2美元和5.5美元的贫困线之下。

疫情发生后，亚太地区就业岗位损失显著。报告显示，在亚太地区发展中国家中，2020年的就业岗位损失估计达到1.09亿至1.66亿，占全球就业岗位损失总额的近70%。同时，该地区的工资收入损失约占全球的30%。

报告指出，新

冠疫苗接种、诊断和治疗的可及性以及充分的社会保护覆盖体系，很大程度上塑造了亚太地区的复苏势头，但获取数字机会方面的不平等，地区环境问题的日益严重等，也增加了新的冲击和压力，进一步阻碍发展进展的可能性。

报告还称，疫情破坏了全球实现可持续发展目标方面的进展，对教育行业、妇

女儿童等影响尤为明显。疫情期间，不少学校被迫提前关闭，妇女和女童长期面临的许多社会和经济不平等状况进一步恶

化，包括易受就业和收入损失增加的影响等。所有这些影响在低收入群体中尤为严重。(完)

中新网



下午察：拜登失言称 “普京不能继续掌权” 实露真言？ (上)

美国总统拜登上周六(3月26日)在波兰首都华沙皇家城堡发表了一场激昂演说，其中由九个英文单字组成的一句话，引发巨大争议。

“看在上帝的份上，这个人(普京)不能继续掌权。”

(For God's sake, this man cannot remain in power.)

据称，这是拜登脱稿喊出的话，也是拜登把俄罗斯总统普京形容为“屠夫”、“战犯”之后，迄今为止对普京个人发出最强烈的谴责。

美国总统拜登上周六(3月26日)在波兰首都华沙皇家城堡发表了一场激昂演

说，其中由九个英文单字组成的一句话，引发巨大争议。“看在上帝的份上，这个人(普京)不能继续掌权。”(For God's sake, this man cannot remain in power.) 据称，这是拜登脱稿喊出的话，也是拜登把俄罗斯总统普京形容为“屠夫”、“战犯”之后，迄今为止对普京个人发出最强烈的谴责。

此话一出在全球引起反响，因为这可能意味，美国和西方的政策出现重大调整，正在酝酿推翻普京。拜登的团队近来一直避免此类表述被误认为是美国官方立场，美国国务卿布林肯还多次强调俄罗斯“政权更迭不在考

虑之中”。当事人普京掌舵的克里姆林宫仅回应称，俄罗斯国家元首不是由美国总统决定，而是俄罗斯人民。美国的欧洲盟国反应更强烈，纷纷与拜登的强硬言论保持距离。

法英与拜登言论保持距离

法国总统马克龙在接受法国电视三台节目的专访中，被主持人问及拜登言论时说，不要在动荡局势中发表煽动性言论。他强调，目前首要任务是实现停火，然后通过外交手段令俄罗斯全面撤军，若要达至目的不能在言语及行动上升级。马克龙说：“我不会使用这种语言，因为我仍

然在与普京总统交谈。”他还说：“我们集体想要达成何种目标？我们想要停止俄罗斯在乌克兰发动的战争，不升级，这就是目标。”自俄乌冲突爆发以来，马克龙多次与普京通话保持沟通。

英国教育部长扎哈维星期天接受英国天空新闻网访问时表示，俄罗斯民众已厌恶乌克兰正在发生的事情，生计受到破坏，俄罗斯经济也正在崩溃，俄罗斯民众将决定普京及其亲信的命运。来看看普京是否以具体行动作回应，又或接受这仅仅是“拜登特色”的一次失言。白宫随即出面灭火，澄清拜登

不是在鼓吹俄罗斯“政权替换”，而是表明普京“不能在邻国或地区行使权力”。

周日在以色列访问的布林肯也澄清，美国没有寻求俄罗斯政权变更的战略。美国驻北约大使史密斯说，拜登的这一言论是“有原则的人性反应”。她称，这是拜登在访问了数百名乌克兰难民，花了一天的时间看到战争所造成的惨剧后做出的回应。

拜登在结束对欧洲三天访问后，周日已返回白宫。他在离开教堂时被媒体问到是否要求改变俄罗斯政权时，以一个单词回答说：“不。”